
Interpelacja nr 52/2011 

W sprawie: Ochrony zdrowia w Województwie Pomorskiem 

• Mariusz Falkowski 

 

Na podstawie art. 13 pkt. z powiązaniu z pkt. 2  załącznika nr 1 do uchwały nr 

541/XL/02 Sejmiku Województwa Pomorskiego (statutu Województwa Pomorskiego) 

 

Składam interpelacje w zakresie Ochrony Zdrowia w Województwie Pomorskim 

1. Czy oddanie likwidowanego oddziału Dializ Szpitala Specjalistycznego  

w Kościerzynie firmie DIAVERUM POLSKA Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie  

ul. Celichowskiej 13/15 zgodne jest z §3 pkt. 2 uchwały nr 193/X/11 Sejmiku 

Województwa Pomorskiego z dnia 25.07.2011  

2. Czy Dyrektor Szpitala Specjalistycznego w Kościerzynie zgodnie z art. 26 1 ustawy  

o związkach zawodowych poinformował pracowników Oddziału Dializ o przejściu  

do innego pracodawcy. 

3. W związku z trudną sytuacją w Pomorskich szpitalach podległych Marszałkowi proszę 

o udostępnienie mi planów restrukturyzacji poszczególnych jednostek,, które 

zobowiązani byli przygotować dyrektorzy jednostek na polecenie Marszałka. 

4. Czy została opracowana przez Marszałka spójna strategia funkcjonowania, rozwoju  

i restrukturyzacji dla wszystkich podmiotów odpowiedzialnych za zapewnienie 

ochrony zdrowia w województwie pomorskich dla których podmiotem tworzącym jest 

Województwo – jeśli tak proszę o jej udostępnienie. 

 

Odpowiadając na Pańską interpelację z dnia 29 listopada 2011 r. dotyczącą 

ochrony zdrowia w województwie pomorskim, wyjaśniam co następuje: 

1. Oddanie w dzierŜawę nieruchomości Szpitala Specjalistycznego w Kościerzynie  

z przeznaczeniem na prowadzenie przez podmiot zewnętrzny stacji dializ nie stoi  

w sprzeczności z § 3 ust. 2 uchwały Sejmiku Województwa Pomorskiego  Nr 193/X/11  

z dnia 25 lipca 2011 r. w sprawie określenia zasad zbycia, oddania w dzierŜawę, najem, 

uŜytkowanie oraz uŜyczenia aktywów trwałych samodzielnego publicznego zakładu 

opieki zdrowotnej. Zgodnie z § 3 ust. 2 ww. uchwały niedopuszczalne jest prowadzenie 



przez podmiot zewnętrzny w dzierŜawionych pomieszczeniach działalności 

konkurencyjnej w stosunku do świadczeń udzielanych przez Szpital. W związku  

z likwidacją Oddziału Dializ Szpital zaprzestanie udzielania świadczeń w tym zakresie,  

wobec czego nie występuje w tej sytuacji element konkurencji. 

2. Zgodnie z oświadczeniem Dyrektora Szpitala Specjalistycznego w Kościerzynie pismem 

z dnia 08 listopada 2011 r. przekazane zostały organizacjom związkowym działającym  

w Szpitalu informacje wynikające z art. 26¹ ustawy z dnia 23 maja 1991 r. o związkach 

zawodowych (j.t. Dz. U. 2001, Nr 79, poz. 854 z późn. zm.). 

3. W załączeniu przekazuję kopie programów restrukturyzacyjnych samodzielnych 

publicznych zakładów opieki zdrowotnej podległych Samorządowi Województwa 

Pomorskiego.  

4. Zarząd Województwa Pomorskiego uchwałą nr 564/48/11 z dnia 24 maja 2011 r. przyjął 

kierunki przekształceń samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej 

podległych Samorządowi Województwa Pomorskiego, zmierzające do ich szeroko pojętej 

restrukturyzacji oraz moŜliwego przekształcenia w spółki prawa handlowego w trybie 

określonym w ustawie z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. Nr 112, 

poz. 654). Kierunki przekształceń zawarte w załączniku do uchwały określone zostały   

w sposób ramowy i stanowią punkt wyjścia do dalszych działań Samorządu 

Województwa. Jednocześnie informuję, iŜ zgodnie z ww. uchwałą oraz mając na uwadze 

dynamiczną sytuację związaną m.in z kontraktowaniem świadczeń i pogarszającą  

się sytuacją finansową zakładów podjęto decyzje o:  

− połączeniu Wojewódzkiej Przychodni Sportowo-Lekarskiej ze Szpitalem 

Specjalistycznym św. Wojciecha w Gdańsku, 

− likwidacji ZOZ w Nowym Dworze Gdański celem przejęcia działalności przez 

Powiatowe Centrum Zdrowia Sp. z o.o. w Malborku, 

− dokonaniu oceny moŜliwości przekształcenia Szpitala Miejskiego  

im. J. Brudzińskiego w Gdyni w spółkę prawa handlowego w obecnej sytuacji 

prawno-finansowej, 

− przeniesieniu Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Psychiatrycznego  

ZOZ w Słupsku do obiektów przy ul. Obrońców WybrzeŜa 4,  

− podpisaniu listu intencyjnego z Miastem Słupsk i Powiatem Słupskim w sprawie 

utworzenia Centrum Zdrowia Psychicznego w Słupsku, 



− przygotowaniu do zbycia przedsiębiorstw: ZOZ dla Szkół WyŜszych w Gdańsku, 

Wojewódzkiej Przychodni Stomatologicznej w Gdańsku, Wojewódzkiego Centrum 

Leczenia UzaleŜnień w Zapowiedniku, 

− przygotowaniu do połączenia Ośrodka Terapii UzaleŜnień w SmaŜynie  

z Wojewódzkim Ośrodkiem Terapii UzaleŜnienia od Alkoholu i WspółuzaleŜnienia  

w Gdańsku, 

− przygotowaniu do przekształcenia w spółki prawa handlowego: Szpitala 

Specjalistycznego w Prabutach, Specjalistycznego ZOZ nad Matką i Dzieckiem  

w Gdańsku, Przemysłowego ZOZ w Gdańsku oraz Specjalistycznej Przychodni 

Rehabilitacyjnej w Gdańsku.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


